O afag

Rotationsmodule RM
RM 12 - RM 32

50 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Inhaltsverzeichnis RM

Rotationsmodule RM Seite n

RM 12 | 55
RM 16 | 61
RM 25
RM 32
ZubehSr RM | 86|

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 51



Zwischenposition mit Zusatzzylinder RM

Legende
A Einstellbereich Zwischenposition rechts drehend
B Einstellbereich Zwischenposition links drehend

Lage der Keilnut

Typ RMZ 12 RMZ 16 RMZ 16/360°
Positionen 2 2 2
A 10°-105° 10°-95° 10°-95°
B 170°-75° 170° - 85° 350°-265°

Hinweis: Zwischenposition A muss rechts von Zwischenposition B liegen.

52 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Zwischenposition mit Zylinderstift RM

Legende n

A Einstellbereich Zylinderstift rechts drehend
B Einstellbereich Zwischenposition rechts drehend
C Einstellbereich Zwischenposition links drehend
D Einstellbereich Zylinderstift links drehend

Zwischenpositionen sind gedampft und quittiert
RMZ 16/2 ist nicht gedampft

Lage der Keilnut

Typ RMZ 16/2 RMZ 25/1 RMZ 25/2 RMZ 32/1 RMZ 32/2 RMZ63/1 RMZ 63/2
Positionen 2 1 2 1 2 1 2
A 0°-30° 0°-30° 0°-30° 0°-30° 0°-30° 0°-30° 0°-30°
B 45°-170° 40°-160°  44°-160°  45°-160° 45°-160° 65°-115°  65°-115°
C 180° - 150° 180° - 150° 180° - 150° 180° - 150°
D 135°-10° 140° - 20° 135°-20° 115°-65°

Hinweis: Zwischenposition B muss rechts von Zwischenposition D liegen.

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 53



54 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



O afag

Rotationsmodule RM
RM 12

= Sehr robust
= Zwischenpositionen optional
m Stufenlos einstellbare Schwenkwinkel

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 55



MalBe und MalBzeichnungen RM 12

1.1H13

@ 9H7/2.1_| M6

Lage der Keilnut

4 AS 25 _ 15

==
J[‘j
4} NI
g
@ 12h6
135

+90° 2 @7 " - /. @ B
"3 @ @ 2 ! ﬁﬁ—— 4

M6/16 18.5 05

RM 12

RM 12- SD mit StoRdampfer

AS

42

275

RMZ 12 mit 2 Zwischenpositionszylinder, nicht quittierbar

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Technische Daten

RM 12

Befestigungsraster 48 mm
Befestigungsgewinde M6

Betriebsdruck 6 +/- 2 bar
Luftanschluss P M5

Betriebstemperatur 0-50°C
Lagerungstemperatur 0-50°C
Luftfeuchtigkeit <90 %

Medium gefilterte Druckluft 10-40 pm
Bestellnummer 11001736 11001739 11001737
Nettogewicht 0.323 kg 0.32 kg 0.345kg
Max Nutzlast radial “350N "350N “350N
Max Nutzlast axial 220N 220N 220N
Luftverbrauch (180°) 0.013 NL 0.013 NL 0.021 NL
Drehwinkel 0-180° 0-180° 0-180°
Min Schwenkzeit 90° 0.11s 0.11s 0.11s
Min Schwenkzeit 180° 0.18s 0.18s 0.18s
Larmpegel 54 dB (A) 54 dB (A) 54 dB (A)
Winkelgenauigkeit 0.13° 0.13° 0.13°
Drehmoment 0.3Nm 0.3Nm 0.3 Nm
Positionen 2 2 4
Einbaulage - 4 +

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.
Hinweis: RM 12 wird ohne StoBdampfer geliefert, RM 12-SD wird mit StoBdampfer, RMZ 12 wird ohne StoBdampfer geliefert und verwendet anstelle AS 8/25 die ASC 8/30.
Das Modul kann mit gedlter oder olfreier Luft betrieben werden

Reinraumklasse ISO 14644-1, Klasse I1SO 7

*Schwenkzeit-Diagramm beachten

Im Lieferumfang inbegriffen
(Katalog HT Zubehor)

= 2x Zentrierhilse @9x4

= 2x Anschlagschraube AS 08/25

= 1x Federkeil 4x4x10

afag.com

Alternatives Zubehor
(Katalog HT Zubehor)
= NI 8x8xx38.5-5n1.5-PNP-NO-M8x1

Zubehor

= Rotationsflansch RM 12 [S. 86]

= Zwischenpositionszylinder RMZ 12 [S. 86]
(Katalog HT Zubehor)

= NI d6.5x44-Sn1.5-PNP-NO-M8x1

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

57



Vorzugskombinationen

VP 108+VS

1.3

—_

1,3  <direct>

—_ s~

CS, ES
3

|:||:‘2 1

PMP, PMP-c

4@1

506
VW 302
VP 105

VP 127
VP 117
VP 127

VP 117

VS 506
VW 302

VS 506
VW 302
VW 302

VW 302
VW 302
VP 127
VS 506

VP 112
VP 117

VP 127

< direct >
< direct >

3
[
2

N — —

—
N

AN = N = N = N —-

1,2

N
N

N —  — s

1.2
1,2

LM

PEZ, PDZ

Anbaufldchen

PEL, PDL

3 3
1[O] 2~ o {1 E—
2 2

Beachten Sie die moglichen Anbaulagen der Module zueinander.
Erforderliche Verbindungselemente und das Standerprogramm finden Sie in den Kapiteln «Verbindungselemente» und

«Standerprogrammy».

58 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

SA

E 1
3
RM, RE

b
2

w w w w w w

VF 400
VF 400
VF 409
VF 400
VF 400
VF 400

1,2
1,2

RM 12

UG, GM, SG, DG, PG, GE, SGE

2[4
3

CR, RM 32, RE, SREH, RA

1Dﬂ3
2

afag.com



Modulbelastungen

Schwenkzeit-Diagramme m
Schwenkzeit
325
=)
‘gZ.O 45°90°135° 180° 459 90° | 135° [180
= /
215
[
: /]
£ 1.0 /
2 4
Nmyy
§0-5 = ohne SD
& — mifSD
2 0
= 0 0.05 0.1 015 02 025 03 035 04
Schwenkzeit t [s]
afag.com

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 59



60 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



O afag

Rotationsmodule RM
RM 16

= Sehr robust
= Zwischenpositionen optional
m Stufenlos einstellbare Schwenkwinkel

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 61



MalBe und MalBzeichnungen RM 16

210.4/52
@ 8H7/12

@ 9H7/2.1 ‘ ‘

@ M0
Lage der Keilnut max. 190 69
' 2 18
AS ~18
I - g \ ER g
88— : =0 & -
T ee | . T
9 i % T @ B 2 i
L i il | “‘L
L =
@ 9HT724 M6/14 285 1
4810015 £
RM 16 102 5
D
max.190 A
) max. 119 AS
‘ 5 /
]% B ©-
— n =" | &7 |
e——A Ll B—— @
oE—H 2 0 1 3 T
N/ waNS &&J o B ‘
T |
RM 16-SD mit Stossdampfer L L e\\

o

62 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Technische Daten

RM 16

Befestigungsraster 48 mm
Befestigungsgewinde M6

Betriebsdruck 6 +/- 2 bar
Luftanschluss P M5

Betriebstemperatur 0-50°C
Lagerungstemperatur 0-50°C
Luftfeuchtigkeit <90 %

Medium gefilterte Druckluft 10-40 pm
Bestellnummer 11001697 11001702
Nettogewicht 0.76 kg 0.844 kg
Max Nutzlast radial “1200 N “1200N
Max Nutzlast axial "800 N "800 N
Luftverbrauch (180°) 0.27 NL 0.27 NL
Drehwinkel 0-180° 0-180°
Min Schwenkzeit 90° 0.16s 0.16s
Min Schwenkzeit 180° 0.3s 0.3s
Larmpegel 58 dB (A) 58 dB (A)
Winkelgenauigkeit 0.1° 0.1°
Drehmoment 0.6 Nm 0.6 Nm
Positionen 2 2
Einbaulage 4 +

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.
Hinweis: RM 16 wird ohne StoBdampfer, RM 16-SD wird mit StoBdampfer geliefert.
Das Modul kann mit gedlter oder olfreier Luft betrieben werden

Reinraumklasse ISO 14644-1, Klasse I1SO 7

*Schwenkzeit-Diagramm beachten

Im Lieferumfang inbegriffen
(Katalog HT Zubehor)

= 2x Zentrierhilse @9x4

= 2x Anschlagschraube AS 08/40

= 1x Federkeil 5x5x10

= 2x StoBdampfer SD M8x1 -3

afag.com

Zubehor

= Zusatzzylinder RM 16 [S. 87]

= Zwischenpositionszylinder RM 16 [S. 87]
= Ausbausatz Zwischenpos. RM 16 [S. 88]
= Ausbausatz StoBdampfer RM 16 [S. 88]
= Klemmbhalter RM 16 /RM 25 [S. 89]
(Katalog HT Zubehor)

= NI d6.5x44-5Sn1.5-PNP-NO-M8x1

Alternatives Zubehor
(Katalog HT Zubehor)
= NI 8x8xx38.5-Sn1.5-PNP-NO-M8x1

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

63



MaBe und Mal3zeichnungen RM 16/360°

P M5 M5
SD 69
. max. 233
Lage der Keilnut max. 137 AS 40
u . ‘ 18
314/@%
o - = @:J —— @) 11 ,_DT LrLoa o % ® FEE*
<) @ il BN
gonrrt| [l |l |mese P -
, IS
48 +0.015 P 42
RM 16-SD/360° 149 50
max. 245
mas. 161 AS
A P

3 |
55
61

RMZ 16/360° mit 2 Zwischenpositionszylinder, nicht quittierbar

64 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Technische Daten

RM 16/360°

Befestigungsraster 48 mm
Befestigungsgewinde M6

Betriebsdruck 6 +/- 2 bar
Luftanschluss P M5
Betriebstemperatur 0-50°C
Lagerungstemperatur 0-50°C
Luftfeuchtigkeit <90 %

Medium gefilterte Druckluft 10-40 pm
Bestellnummer 11009028 11009029
Nettogewicht 1.162 kg 1.247 kg
Max Nutzlast radial “1200N “1200N
Max Nutzlast axial "800 N "800 N
Luftverbrauch (180°) 0.055 NL 0.071 NL
Drehwinkel 0-360° 0-360°
Min Schwenkzeit 90° 0.16s 0.16s
Min Schwenkzeit 180° 0.3s 0.3s
Larmpegel 58 dB (A) 58 dB (A)
Winkelgenauigkeit 0.1° 0.1°
Drehmoment 0.6 Nm 0.6 Nm
Positionen 2 4
Einbaulage 4 >

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.

Hinweis: RM 16 wird ohne StoBdampfer, RM 16-SD wird mit StoBdampfer geliefert.
Das Modul kann mit gedlter oder 6lfreier Luft betrieben werden

Reinraumklasse ISO 14644-1, Klasse I1SO 7

*Schwenkzeit-Diagramm beachten

Im Lieferumfang inbegriffen
(Katalog HT Zubehor)

= 2x Zentrierhilse @9x4

= 2x Anschlagschraube AS 08/40

= 1x Federkeil 5x5x10

= 2x StoBdampfer SD M8x1 -3

= 2x Zwischenpositionszylinder RMZ 16/360°

afag.com

Zubehor
= Klemmbhalter RM 16 /RM 25 [S. 89]

(Katalog HT Zubehor)
= NI d6.5x44-5n1.5-PNP-NO-M8x1

Alternatives Zubehor
(Katalog HT Zubehor)
= NI 8x8xx38.5-Sn1.5-PNP-NO-M8x1

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

65



MalBe und MalBzeichnungen RMZ 16

max. 186 AS
max. 140
5

Lage der Keilnut

55

RMZ 16 mit 2 Zwischenpositionszylinder, nicht quitierbar

max. 190 AS
max.‘188 j / 25 10
e 2 a2
o
o oo b :
OE—t - == OO
SiEE=—cg g4 N

/o
.

BiEm— %§

RMZ 16/2 mit 2 Zwischenpositionen, quittierbar

66 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Technische Daten

RMZ 16

Befestigungsraster 48 mm
Befestigungsgewinde M6

Betriebsdruck 6 +/- 2 bar
Luftanschluss P M5

Betriebstemperatur 0-50°C
Lagerungstemperatur 0-50°C
Luftfeuchtigkeit <90 %

Medium gefilterte Druckluft 10-40 pm
Bestellnummer 11001699 11001700
Nettogewicht 0.913kg 1.21kg
Max Nutzlast radial “1200 N “1200N
Max Nutzlast axial "800 N "800 N
Luftverbrauch (180°) 0.048 NL 0.048 NL
Drehwinkel 0-180° 0-180°
Min Schwenkzeit 90° 0.165 0.16s
Min Schwenkzeit 180° 0.3s 0.3s
Larmpegel 58 dB (A) 58 dB (A)
Winkelgenauigkeit 0.1° 0.1°
Drehmoment 0.6 Nm 0.6 Nm
Positionen 4 4
Einbaulage -« >

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.
Hinweis: RM 16 wird ohne StoBdampfer, RM 16-SD wird mit StoBdampfer geliefert.

Das Modul kann mit gedlter oder olfreier Luft betrieben werden

Reinraumklasse ISO 14644-1, Klasse I1SO 7

*Schwenkzeit-Diagramm beachten

Zubehor

= Zusatzzylinder RM 16 [S. 87]

= Zwischenpositionszylinder RM 16 [S. 87]

= Zwischenpositionszyl. RMZ 16/360° [S. 87]

Im Lieferumfang inbegriffen
(Katalog HT Zubehor)

= 2x Zentrierhllse @9x4

= 2x Anschlagschraube AS 08/40

= 1x Federkeil 5x5x10

= 2x StoBdampfer SD M8x1 -3 = Ausbausatz StoBdampfer RM 16 [S. 88]
= Klemmbhalter RM 16 /RM 25 [S. 89]
(Katalog HT Zubehor)

= NI d6.5x44-Sn1.5-PNP-NO-M8x1

afag.com

= Ausbausatz Zwischenposition RM 16 [S. 88]

Alternatives Zubehor
(Katalog HT Zubehor)
= NI 8x8xx38.5-5n1.5-PNP-NO-M8x 1

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

67



Vorzugskombinationen RM 16

1 VP 127 1,2 3 VF 401
3 VP 117 1
3 VP 127 2 3 VF401
1,3 <direct > 1 3 VF 403
1 VP 117 2 3 VF 403 1,2
: V302 2 3 VF 403 1,2
1,3 <direct> 1 !
1,3 VW 302 2 3* VF 404 1,2
1 VS 507 1 3% VF 404 1,2
1 VW 302 2
3 VW302 1 VF 401 1
1 <direct> 1,2 3 VF 403 1
1 VW 303 1,2
1 VS 507 1
1 VW 303 2
1,3 VS 507 1
1,3 VP 113 2
1,3 VS 507 1
1,3 VP 112 1
1 VP 127 2
2 VP 117 2
1,2 VP 127 1,2
3 VS 507 1
1 VP 117 1
1 VP127 2
2,3 VP 146 2
2,3 VS 507 1
1 <direct> 1,2
1 <direct> 1,2
1 <direct> 1,2
1 <direct> 1,2
1 < direct > 1,2 * Seitlich versetzter Anbau
Anbaufldchen
CS, ES LM HM SA UG, GM, SG, DG, PG, GE, SGE
3 3 1 1 i
— ) 35 E=—: 2
2 2 ) 3
PMP, PMP-c PEZ, PDZ PEL, PDL RM, RE CR, RM 32, RE, SREH, RA
3 3 3
ik eI —1oh | I JEE L5
2 2 2 2 2

Beachten Sie die moglichen Anbaulagen der Module zueinander.
Erforderliche Verbindungselemente und das Standerprogramm finden Sie in den Kapiteln «Verbindungselemente» und
«Standerprogrammy.

68 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Modulbelastungen RM 16

Schwenkzeit-Diagramme m
Schwenkzeit

545 PROARL

£ 1]/

g% /1]

= 25 /]]/ 45 90° 135° | 180°

£ ///

§ 2

£ I

2 15

20l A

£ 5 ///// f/ —— | ohne SD
2 o LI [ — —— | mitsD
2 0 02 0.4 06 08 1 12

Schwenkzeit t [s]

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 69



70 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



O afag

Rotationsmodule RM
RM 25

= Sehr robust
= Zwischenpositionen optional
m Stufenlos einstellbare Schwenkwinkel

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 71



72

MalBe und MalBzeichnungen

P G1/8"
P1
P2 !
210512
o, @BHTI2
[

@ i =B

i ?6.8
al ' 1
i - L
s/ 5 @ OH7 M6 SD
@ TH7/12
Lage der Keilnut max. 272
130
5
. =N
T —==—=H BT
il t Bt [
J oS L
RN J.L h " h 1L
i i i
ZT @ 9H7 M6/14
4810015,
RM 25 146
40

92

(137)

RMZ 25/1 mit 1 Zwischenposition, quittierbar

92

133

80

(137)

RMZ 25/2 mit 2 Zwischenpositionen, quittierbar

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

"

M5
G1/8"

RM 25

"

M5
G1/8"

80
19
©
i 5| &
P S &
NE2E 4
[
A o *
M1 m ©o
o }A h
126
4810015 | 5.5
59 21
P1 25.4 12.8
AS %I
ATy
SANANYAY
P2 Il @@
4% f
[0 "W
[k, 4]
P1 254 12.8
AS

BO
| &
o

afag.com



Technische Daten

Befestigungsraster
Befestigungsgewinde
Betriebsdruck

Luftanschluss P
Betriebstemperatur
Lagerungstemperatur
Luftfeuchtigkeit

Medium gefilterte Druckluft

Bestellnummer

RM 25

48 x 48 mm
M6

6 +/- 2 bar
M5/G1/8"
0-50°C
0-50°C
<90 %
10-40 um

11001780 11001781 11001782

Nettogewicht

Max Nutzlast radial
Max Nutzlast axial
Luftverbrauch (180°)
Drehwinkel

Min Schwenkzeit 90°
Min Schwenkzeit 180°
Larmpegel
Winkelgenauigkeit
Drehmoment
Positionen
Einbaulage

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.
Das Modul kann mit gedlter oder 6lfreier Luft betrieben werden

Reinraumklasse ISO 14644-1, Klasse I1SO 7

*Schwenkzeit-Diagramm beachten

Im Lieferumfang inbegriffen
(Katalog HT Zubehor)

= 2x Zentrierhilse @9x4

= 1x Federkeil 5x5x10

= 2x Anschlagschraube AS 08/40

= 2x StoBdédmpfer SD M14x1 -1

afag.com

2kg 2.686 kg 2.7 kg
“1400 N "1400 N “1400 N
"800 N "800 N "800 N
0.12 NL 0.14 NL 0.14 NL
0-180° 0-180° 0-180°
0.5s 05s 0.5s
0.7s 0.7s 0.7s
60 dB (A) 60 dB (A) 60 dB (A)
0.083° 0.083° 0.083°
2.5Nm 2.5Nm 2.5Nm
2 3 4
<-*-> -«> -
v

Zubehor Alternatives Zubehor

= Zwischenpositionszylinder RM 25/x [S. 87] (Katalog HT Zubehor)

= Klemmhalter RM 16/RM 25 [S. 89] = NI 8x8xx38.5-5n1.5-PNP-NO-M8x 1

(Katalog HT Zubehor)
= NI d6.5x44-5n1.5-PNP-NO-M8x1

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

73



Vorzugskombinationen RM 25

1,3 <direct> 1 3 VF 401

1 VP 117 2

3 VW302 2 3 VF403

1,3  <direct> 1 3 VF 403 2,3
13 Vw302 2 3 VE 406 5
1 VS 507 1

1 VW 302 2 3 VF 403 1,2
3 VW 302 1 3* VF 404 1,2
1 <direct> 1,2 3% VF 404 1,2
1 VS 507 1

1 VW 303 2

1 VS 507 1

1 VW 302 2

1,3 VS 507 1
1,3 VP 119 2

1,2 VP 112 1,2

3 VS 507 1

1 <direct> 1,2

1 <direct> 1,2

1 <direct> 1,2

1 <direct> 1,2

1 <direct> 1,2

1 <direct> 1,2

* Seitlich versetzter Anbau
Anbauflachen
CS, ES LM HM SA UG, GM, SG, DG, PG, GE, SGE
2 2 5 3
PMP, PMP-c PEZ, PDZ PEL, PDL RM, RE CR, RM 32, RE, SREH, RA
3 3 3
[ o) i Ko I | — | 1L pe L5
3 2 2 2 2

Beachten Sie die moglichen Anbaulagen der Module zueinander.
Erforderliche Verbindungselemente und das Standerprogramm finden Sie in den Kapiteln «Verbindungselemente» und
«Standerprogrammy.

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Modulbelastungen

Schwenkzeit

RM 25

45°

90°

135°

180°

/

/

mit\SD

Massentragheitsmoment J [kgmzx10'4]
&
8

afag.com

0.2

0.4

06 08

Schwenkzeit t [s]

1

12 14

1.6

1.8

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

75



76 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



O afag

Rotationsmodule RM
RM 32

= Sehr robust
= Zwischenpositionen optional
m Stufenlos einstellbare Schwenkwinkel

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 77



MalBe und MalBzeichnungen RM 32

G1/8" G1/8 "

M10

@ 11/6.5
I
-

77 i e @”

[ [
L|

QL

[
‘
| ==
T

& 0L

R

M8/30 285 LQ 9H7/2.1

M6/16
48+0015

AS

Lage der Keilnut 154
o 100 115
0 A 30

he =
Tm—

ﬁ
N
A

|

§L

. - i\ - g o
S| © &) \% () L é NL
© =y
= oi m ; ™ ~ f——m/,@ Iﬁql I
~ Al ik N Al
J LQ 9H7/2.1 P 37
M6/16 48+0015_|15
480015 82 33
RM 32 mit Welle 188
@ 11/6.5
@80
HE HE
] fein] L
I ellle
: i =
I laz
i b
_ & Y
irh Al !
M8/30 ‘ Lﬁ 9H7/2.1 AS
M6/16
4810015
max. 296
154
100 -
216 94 =
S
s H " S
EE——— | @ 1 L D@ L
< —1 [ [ g 1 §
> © . &) \i/ } L ‘é é
vggt @ GER & 4|
Al 1] N i ll |
@ omrr2.1 P e
RM 32 mit Flansch M6/16 48:0015_|15
4810015 82 12
188
afag.com

78 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen



Technische Daten RM 32
Befestigungsraster 48 x 48 mm
Befestigungsgewinde M6
Betriebsdruck 6 +/- 2 bar
Luftanschluss P G1/8 "
Betriebstemperatur 0-50°C
Lagerungstemperatur 0-50°C
Luftfeuchtigkeit <90 %
Medium gefilterte Druckluft 10-40 pm
e RI\!I 32 Rl\.ll 32
mit Flansch mit Welle
Bestellnummer 11001806 11001807
Nettogewicht 4.82 kg 4.64 kg
Max Nutzlast radial “3000N “3000N
Max Nutzlast axial “3000N "3000 N
Luftverbrauch (180°) 0.25NL 0.25NL
Drehwinkel 0-180° 0-180°
Min Schwenkzeit 90° 0.21s 0.21s
Min Schwenkzeit 180° 0.27s 0.27 s
Larmpegel 60 dB (A) 60 dB (A)
Winkelgenauigkeit 0.067° 0.067°
Drehmoment 6 Nm 6 Nm
Positionen 2 2
Einbaulage 4 +

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.
Das Modul kann mit gedlter oder 6lfreier Luft betrieben werden
Reinraumklasse ISO 14644-1, Klasse I1SO 7

*Schwenkzeit-Diagramm beachten

Im Lieferumfang inbegriffen Zubehor Alternatives Zubehor
(Katalog HT Zubehor) = Universaladapter UA RM 32 [S. 89] (Katalog HT Zubehér)

= 4x Zentrierhiilse @9x4 (Katalog HT Zubehor) = INI 8x8xx38.5-Sn1.5-PNP-NO-M8x1
= 2x StoBdampfer SD M14x1 -2 = INI d6.5x44-Sn1.5-PNP-NO-M8x 1

= 2x Anschlagschraube AS 12/60

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 79



Male und MalBzeichnungen RMZ 32/1

RMZ 32/1 RMZ 32/1

Typ mit Flansch mit Welle
P1 M5 M5
P2 G1/8 " G1/8 "

P1 243 254

Lage der Keilnut
o

159.5
(164.5)

103.5

RMZ 32/1 mit Welle, 1 Zwischenposition, quittierbar p1 243 254

159.5
(164.5)

103.5

RMZ 32/1 mit Flansch, 1 Zwischenposition, quittierbar

80 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Technische Daten RMZ 32/1
Befestigungsraster 48 x 48 mm
Befestigungsgewinde M6

Betriebsdruck 6 +/- 2 bar

Luftanschluss P M5/G1/8 “
Betriebstemperatur 0-50°C
Lagerungstemperatur 0-50°C

Luftfeuchtigkeit <90 %

Medium gefilterte Druckluft 10-40 pm

RMZ 32/1 RMZ 32/1

Typ mit Flansch mit Welle
Bestellnummer 11001808 11001809
Nettogewicht 6.361 kg 6.178 kg
Max Nutzlast radial “3000N “3000N
Max Nutzlast axial “3000N "3000 N
Luftverbrauch (180°) 0.27 NL 0.27 NL
Drehwinkel 0-180° 0-180°
Min Schwenkzeit 90° 0.21s 0.21s
Min Schwenkzeit 180° 0.27s 0.27 s
Larmpegel 60 dB (A) 60 dB (A)
Winkelgenauigkeit 0.067° 0.067°
Drehmoment 6 Nm 6 Nm
Positionen 3 3
Einbaulage - -

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.
Das Modul kann mit gedlter oder 6lfreier Luft betrieben werden
Reinraumklasse ISO 14644-1, Klasse I1SO 7

*Schwenkzeit-Diagramm beachten

Im Lieferumfang inbegriffen Zubehor Alternatives Zubehor
(Katalog HT Zubehor) = Universaladapter UA RM 32 [S. 89] (Katalog HT Zubehér)

= 4x Zentrierhiilse @9x4 (Katalog HT Zubehor) = INI 8x8xx38.5-Sn1.5-PNP-NO-M8x1
= 2x StoBdampfer SD M14x1 -2 = INI d6.5x44-Sn1.5-PNP-NO-M8x 1

= 2x Anschlagschraube AS 12/60

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

81



Male und MalBzeichnungen RMZ 32/2

RMZ 32/2 RMZ 32/2

Typ mit Flansch mit Welle
P1 M5 M5
P2 G1/8 " G1/8 "

P1 243 254

Lage der Keilnut
o

1595
(164.5)

103.5

RMZ 32/2 mit Welle, 2 Zwischenpositionen, quittierbar 13 254

159.5
(164.5)

116
103.5

RMZ 32/2 mit Flansch, 2 Zwischenpositionen, quittierbar

82 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Technische Daten RMZ 32/2
Befestigungsraster 48 x 48 mm
Befestigungsgewinde M6

Betriebsdruck 6 +/- 2 bar

Luftanschluss P M5/G1/8 “
Betriebstemperatur 0-50°C
Lagerungstemperatur 0-50°C

Luftfeuchtigkeit <90 %

Medium gefilterte Druckluft 10-40 pm

RMZ 32/2 RMZ 32/2

Typ mit Flansch mit Welle
Bestellnummer 11001810 11001811
Nettogewicht 6.45 kg 6.267 kg
Max Nutzlast radial “3000N “3000N
Max Nutzlast axial “3000N "3000 N
Luftverbrauch (180°) 0.27 NL 0.27 NL
Drehwinkel 0-180° 0-180°
Min Schwenkzeit 90° 0.21s 0.21s
Min Schwenkzeit 180° 0.27s 0.27 s
Larmpegel 62 dB (A) 62 dB (A)
Winkelgenauigkeit 0.067° 0.067°
Drehmoment 6 Nm 6 Nm
Positionen 4 4
Einbaulage - -

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.
Das Modul kann mit gedlter oder 6lfreier Luft betrieben werden
Reinraumklasse ISO 14644-1, Klasse I1SO 7

*Schwenkzeit-Diagramm beachten

Im Lieferumfang inbegriffen Zubehor Alternatives Zubehor
(Katalog HT Zubehor) = Universaladapter UA RM 32 [S. 89] (Katalog HT Zubehér)

= 4x Zentrierhiilse @9x4 (Katalog HT Zubehor) = INI 8x8xx38.5-Sn1.5-PNP-NO-M8x1
= 2x StoBdampfer SD M14x1 -2 = INI d6.5x44-Sn1.5-PNP-NO-M8x 1

= 2x Anschlagschraube AS 12/60

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

83



Vorzugskombinationen

1,3
1,3

PMP, PMP-c

4@1

VP 146 1,2
VP 119 1,2
VP 146 1 3F
VP 146 1 3
<direct> 1,2 3F
<direct> 1,2 3
F - Flansch 3
Anbauflachen
LM HM SA
3 1 1
1) 35 =
2 5 3
PEZ, PDZ PEL, PDL RM, RE
3 3
1[0} <1 [ I e — JE
2 2 2

Beachten Sie die moglichen Anbaulagen der Module zueinander.
Erforderliche Verbindungselemente und das Standerprogramm finden Sie in den Kapiteln «Verbindungselemente» und

«Standerprogrammy.

84 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

VF 405
VF 405

< direct >

VF410
VS 501

VF410
VF 405
VF 405

RM 32

2
2,3

2
2
2
2

1,2
1

UG, GM, SG, DG, PG, GE, SGE

2[4
3

CR, RM 32, RE, SREH, RA

1Dﬂ3
2

afag.com



Modulbelastungen RM 32

Schwenkzeit-Diagramme n

Schwenkzeit

~
=]
S
S

45°)  90° 135° 180°

o
o
o

o
o
o

/
000 —

o
o
o

= N w H O D
o
o
o

Massentragheitsmoment J [kgm?x1 0‘4]

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 14 16
Schwenkzeit t [s]

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 85



Zubehor RM

Rotationsflansch RM 12 RM 12
Bestellnummer 11001824
Nettogewicht 0.033kg
RM 12
Geeignet fur RM 12-SD
RMZ 12
T

~20 @ 4H7/3.1

-t LM 20

Hinweis: Empfehlung fur Neukonstruktionen: VF 400 einsetzen.

Zwischenpositionszylinder RMZ 12 RMZ 12
Bestellnummer 11017147
Hub H 11 mm
Nettogewicht 0.025kg
Geeignet fur RMZ 12
P M5
SW 10 mm

P

M8x1

718

86 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com




Zubehor RM

Zusatzzylinder RM 16 zu Verstirkung Drehmoment

Bestellnummer 11001676
Nettogewicht 0.39kg
Drehmoment 1.4Nm
RM 16
Geeignet fur RM 16-SD
RMZ 16
122
max. 266

SD M14x1-1

Im Lieferumfang inbegriffen
(Katalog HT Zubehor)
= 2x StoBdampfer SD M14x1 -1

: " : Zwischenpositionszylinder 0
Zwischenpositionszylinder RM 16 RMZ 16/360° RMZ 16/360
Bestellnummer 11001670 Bestellnummer 11015776
Hub H 12 mm Hub H 26,8 mm
Nettogewicht 0.044 kg Nettogewicht 0.052 kg
Geeignet fur RMZ 16 Geeignet fur RMZ 16/360°
P M5 P M5
SW 10 mm SW 10 mm

P
_ S
g g g
Sw
(48.8) L2 H
68.8

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 87



Zubehor RM

Bestellnummer 11001680
Hub H 12 mm
Nettogewicht 0.21kg
Geeignet far RM 16
P M5
SW 10 mm
96 ) 40 b 34 _ 20
- mp ‘ i i - ‘ — ! | ! é
I —— —— Nz
HE—w = | | e o b _
i ‘ i i S
i 1
SW H
S M5

@ @ AS 08/40
Im Lieferumfang inbegriffen Zubehor
(Katalog HT Zubehor) (Katalog HT Zubehor)
= 2x Zwischenpositionszylinder RM 16 = Anschlagschraube AS 08/40
Bestellnummer 11001683
Nettogewicht 0.15kg
Geeignet far RM 16
‘ 96 ‘ 40
‘ ‘ 35 2 =
\ . | | | e~
T H H T
—— % S — o e —r
== | | === e 5
! \ ! > -
i U R

Papem
& ®

Im Lieferumfang inbegriffen Zubehor
(Katalog HT Zubehor) (Katalog HT Zubehor)
= 2x StoBdampfer SD M8x1 -3 = Anschlagschraube AS 08/40

88 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Zubehor RM

Klemmhalter RM 16 / RM 25 n

Bestellnummer 11001672
Nettogewicht 0.08 kg

. . RM 16x
Geeignet fur RM 25x

8
D9H7/21

£

60

181001
4x @ 4H7/3.1

LM 20

RM 16 i

M5

@ 9h6

16 2
15

Hinweis: Empfehlung fir Neukonstruktionen: VF 403 einsetzen.

Universaladapter UA RM 32 UA RM 32

Bestellnummer 50077150

Nettogewicht 0.126 kg
©80 ) 6

T

+0.015

®10.5

Im Lieferumfang inbegriffen
(Katalog HT Zubehor)

= 2x Zentrierhilse @9x4

= 4x Montageschraube M6x16

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 89



Storkonturen RM RM

A B C D E F G H I K
RM 12 149.1  81.5 27.5 212.5 27.5
RM 12-SD 130.6 96 42 194 42
RMZ 12 130.6 96 42 194 42
RM 16 2086 89 35 272 35
RM 16-SD 158.6 109 55 228 55
RMZ 16 158.6 109 55 228 55
RMZ 16/2 208.6  89/111.5 35/57.6 272 35/57.6
RM 16/360°SD 179.6 109 55 243 55
RMZ 16/360° 179.6 109 55 243 55
RM 25 2386 113 59 302 59
RMZ 25/1 238.6  113/134 59/80 302 59/80
RMZ 25/2 238.6  113/134 59/80 302 59/80
RM 32 302.6 130 76 366 76
RMZ 32/1 302.6  130/157.5 76/103.5 366 76/103.5
RMZ 32/2 302.6  130/157.5 76/103.5 366 76/103.5
RM 32 m. Fl. 302.6  130/157.5 76/103.5 366 76/103.5
RM 32/1 m. Fl. 302.6  130/157.5 76/103.5 366 76/103.5
RMZ 32/2 m. Fl. 302.6  130/157.5 76/103.5 366 76/103.5

max. A max. D

4

i Hes =2 T ]
SR Bt X i BN
max. G ‘ max. |
i e HH=—r—H
@ o - T le@e .

Abmessungen beim Einsatz von abgewinkelten und geraden Sensoren in mm.

90 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 91



